
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
πραγματοποίησε προσκύνημα στο Ρωσικό Ναό
Τιφλίδος και σε Μονές της Εκκλησίας της Γεωργίας
[gallery order]

Σε συνέχεια του ταξιδιού του στη Γεωργία επ΄αφορμής των επετείων του Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας, στις 14 Ιανουαρίου 2013, ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων, πραγματοποίησε
προσκύνημα στην Ιερά ανδρώα Μονή Γενεθλίου της Θεοτόκου Μπετανίας (11 αι.), γνωστή ως τόπος
ασκητικών αγώνων και ταφής των αγίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Γεωργίας οσίων Ιωάννου
Μαϊσουράντζε και Γεωργίου Μχεΐντζε. Τον Ρώσο Ιεράρχη συνόδευε ο Μητροπολίτης Σαμταβίσας
και Γκόρι Ανδρέας. Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας έτυχε θερμής υποδοχής από τον Καθηγούμενο της
Μονής Αρχιμανδρίτη Ιάκωβο και ασπάσθηκε τα ιερά κειμήλια της Μονής, την οποία
πρωτοεπισκέφθηκε σε ηλικία δεκαπέντε ετών.

Αυθημερόν ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ μετέβη στο Ρωσικό Ιερό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ
Τιφλίδος, όπου έτυχε θερμής υποδοχής από τον πρωθιερέα Μπιντζίνα Γκούνια, Προϊστάμενο του
Ναού, ιερό κλήρο και πιστούς.

Στη σύντομη ομιλία του ο Ρώσος Ιεράρχης αναφέρθηκε στην επίσκεψή του στον Ιερό Ναό Αγίου
Αλεξάνδρου Νιέφσκυ κατά τη νεότητά του και τις συναντήσεις με τον Μητροπολίτη Ζηνόβιο
Μαζούγκα (μετέπειτα μεγαλόσχημο Μητροπολίτη Σεραφείμ). Μεταξύ άλλων ο κ. Ιλαρίωνας τόνισε:

«Θέλω να σας μεταφέρω την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου, ο οποίος
επανειλημμένως επισκέφθηκε την Τιφλίδα και αυτό τον Ιερό Ναό. Έφθασα εδώ με την ευλογία και
την πρόσκληση του Αγιωτάτου και Μακαριωτάτου Καθολικού Πατριάρχου Ηλία Β΄, ο οποίος
κατ΄αυτάς εορτάζει την τριακονταπενταετία της Πατριαρχίας του και τα ογδοήκοντα γενέθλιά του.
Χαίρω που έχω δυνατότητα να επισκεφθώ αυτό τον Ναό, όπου οι ακολουθίες τελούνται στη
Σλαβονική γλώσσα και οι Ρωσόφωνοι Ορθόδοξοι χριστιανοί μπορούν να προσέλθουν και να
προσευχηθούν και κυρίως να μεταλάβουν των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων και διά του
Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας να ενωθούν με το Θεό.

Έχω καλές αναμνήσεις από τον Ιερό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκυ, τον οποίο επισκέφθηκα για
πρώτη φορά προ τριακονταετίας, σε ηλικία δεκαπέντε ετών. Ήμουν τότε ευτυχής να συναντήσω
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ζηνόβιο, Προϊστάμενό του, στον οποίο τρέφετε ένα βαθύ σεβασμό
όλοι εσείς. Δεν τον σέβεται μόνο η Εκκλησία της Γεωργίας, αλλά και της Ρωσίας, διότι πρόκειται
για έναν αξιθαύμαστο άνθρωπο, ο οποίος συνδύασε την ποιμαντική διακονία με τη διακονία του ως
Γέροντας. Ήταν Γέροντας, πνευματικός. Για να τον συμβουλευθούν έρχονταν πολλοί άνθρωποι και
όχι μόνο από τη Γεωργία, αλλά και τη Ρωσία. Όλοι εμείς τον θυμόμαστε ως ένα λαμπρό και καλό
ποιμένα, ως ένα άνθρωπο, ο οποίος ακόμα σε αυτή εδώ τη ζωή ζούσε σαν τους αγγέλους και
ξεχώριζε για το ασκητικό του ήθος, την απλότητα και την ταπείνωση. Πάρα πολλοί άνθρωποι έως
και σήμερα διατηρούν στις καρδιές τους τη μνήμη για αυτόν. Ελπίζω ότι η Εκκλησία της Γεωργίας,
την οποία ο Μητροπολίτης Ζηνόβιος διακονούσε τα περισσότερα χρόνια, θα τον ανακηρύξει άγιο.



Εύχομαι να το γίνει αυτό.

Ενώ σε όλους εσάς, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, εύχομαι βοήθεια του Θεού. Να κρατάτε την
Ορθόδοξη πίστη, την αγάπη προς τους αγίους και Γεωργιανούς και Ρώσους. Να διδάσκετε τα
παιδια σας την πίστη σας. Ο Θεός να σας ενδυναμώνει όλους στν πορεία σας. Αμήν».

Αφού επισκέφθηκε το κελί του Μητροπολίτου Ζηνοβίου ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ με τη συνοδεία του
έψαλε το «Αιωνία η μνήμη» στον τάφο του αοίδιμου Ιεράρχη καθώς και στον τάφο του μακαριστού
μεγαλόσχημου Αρχιμανδρίτη Βιταλίου.

Αυθημερόν ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας κατευθύνθηκε στην Ιερά Γυναικεία Μονή Αγίας Νίνας,
Φωτίστριας της Γεωργίας Μποντπμίας, όπου έτυχε θερμής υποδοχής από την Ηγουμένη και την
αδελφότητα και προσεκύνησε το κυριώτερο σέβασμα της Μονής τάφο της Αγίας. Τον Ρώσο
Ιεράρχη συνόδευαν οι Μητροπολίτης Σαμταβίσσας και Γκόρι Ανδρέας και Μπορζόμι και
Μπακουριάνι Σεραφείμ.

Στις 15 Ιανουαρίου ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας έδωσε διάλεξη στις αδελφές κατόπιν αιτήματος της
Ηγουμένης Θεοδώρας για τα επίκαιρα θέματα της εκκλησιαστικής ζωής.

Εν κατακλείδι της περιηγήσεως στις Ιερές Μονές της Γεωργίας η αντιπροσωπεία της Ρωσικής
Εκκλησίας με επικεφαλής τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ επισκέφθηκε τη Λαύρα του Αγίου Δαβίδ
Γκαρεντζίας, όπου έτυχε υποδοχής από τον οικονόμο της Λαύρας ιερομόναχο Κυρίωνα και την
αδελφότητα της Μονής. Η αντιπροσωπεία προσεκύνησε τον τάφο του κτήτορα της Μονής Αγίου
Δαβίδ και του υποτακτικού του Ντόντο Γκαρεντζίας και αμέσως μετά επανήλθε στην Τιφλίδα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53217/
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